

Le Crédit Agricole Alpes Provence au 30 juin 2010

- Une activité commerciale soutenue par le développement de la collecte, du crédit Habitat et de l'équipement de la clientèle.
- Des résultats financiers semestriels qui se renforcent dans un environnement économique toujours incertain.

Une activité commerciale qui poursuit son développement

En M€	30/06/09	30/06/10	% EVOL.
Encours de collecte	14 533	15 299	+5,3%
Encours de crédit	10 794	10 892	+0,9%

Dans un contexte de fort ralentissement de l'investissement des entreprises, les encours de crédits de la Caisse Régionale Alpes Provence (départements 05, 13 et 84) évoluent de 0,9% sur 12 mois. Cependant, avec un volume de réalisations cumulées atteignant 503 M€, en progression de 34% par rapport au premier semestre 2009, les encours de financement de l'habitat progressent de 3,4%. Globalement, les réalisations de nouveaux crédits atteignent 797 Millions d'Euros sur le 1^{er} semestre 2010 et témoignent de l'engagement de la Caisse Régionale dans le soutien à tous les acteurs de l'économie régionale.

L'évolution de la collecte a été plus favorable avec des encours qui affichent une progression de + 5,3 %, particulièrement marquée sur la collecte monétaire, l'assurance vie et les valeurs mobilières avec également une reprise de la collecte Epargne logement.

Le déploiement des offres assurance se poursuit à un rythme soutenu avec un portefeuille de contrats d'assurance des biens et des personnes qui progresse de +12,2 % sur un an.

Des résultats financiers qui se renforcent

Au 30 juin 2010 (base consolidée)	M€	Évolution sur un an
Produit Net Bancaire	225,1	+6,1%
Charges de fonctionnement	109,6	+0,1%
Résultat Brut d'exploitation	115,5	+12,4%
Résultat Net Consolidé	58,3	+31,3%

Dans un environnement économique toujours dégradé, le Produit Net Bancaire du Crédit Agricole Alpes Provence s'établit à 225,1 Millions d'Euros, en progression de +6,1%.

La croissance du PNB d'activité est soutenue par la marge d'intermédiation qui bénéficie d'une gestion active du refinancement et d'un effet favorable lié à la courbe des taux, ainsi que par l'activité commerciale et l'équipement de la clientèle en produits et services bancaires et assurances.

La marge issue du compartiment fonds propres contribue positivement au PNB notamment par les revenus récurrents issus du portefeuille de titres d'investissement.

Avec des charges de fonctionnement bien maîtrisées qui se stabilisent (+0,1% sur un an), la progression du Résultat Brut d'exploitation est de +12,4% par rapport à l'année dernière.

Le coût du risque crédit reste encore sur des niveaux élevés bien qu'en recul par rapport au 1^{er} semestre 2009. Le taux de créances douteuses et litigieuses s'élève à 3,53 % des encours, avec un taux de couverture global de 71,69%. La Caisse Régionale poursuit également sa politique de provisionnement avec le renforcement de ses provisions filières en complément des provisions affectées.

Le résultat net consolidé après impôts atteint 58,3 millions d'euros en augmentation de 31,3%.

Le certificat coopératif d'investissement (CCI)

Le 16 avril dernier, la Caisse Régionale a versé un dividende de 2,21 euros net par titre, ce qui représente un rendement de 4,41% sur la base du cours moyen 2009 (soit 50,12 €). Dans un contexte de marchés financiers très volatils depuis le début de l'année, le cours du CCI n'a pas échappé aux mouvements affectant les valeurs bancaires et financières.

Perspectives

Avec des résultats semestriels en progression, la Caisse Régionale Alpes Provence entend poursuivre tout au long du second semestre 2010 son développement commercial au service de son territoire.

Dans le même temps, un projet d'entreprise engagé en début d'année entrera dans une phase de concrétisation au 2nd semestre pour définir les actions permettant de répondre à l'ambition de faire de la banque coopérative un acteur économique majeur « Utile et différent » pour le territoire.